
POWODZENIA! 

Zadania konkursowe dla klas I gimnazjum 
 

Część I – zadania za 1 punkt. Spośród odpowiedzi wybierz właściwą. 
 
 
Zadanie 1. Czworo ludzi witało się przez podanie dłoni. Ile było uścisków dłoni? 
A. 12    B. 6    C. 16    D. 4 
 
Zadanie 2. Liczba 33 + 43 + 53 ma w rzędzie jedności: 
A. 3    B. 4    C. 5    D. 6 
 
Zadanie 3. Która z podanych powierzchni jest największa? 
A. 0,5 ha   B. 60 a   C. 7000 m2   D. 0,04 km2 

 

Zadanie 4. Kopa to 60 sztuk, a mendel to 15 sztuk. Kopa jest większa od mendla: 
A. o 4%   B. o 400%   C. o 300%   D. o 40% 
 
Zadanie 5. Ile metrów siatki potrzeba na ogrodzenie kwadratowej działki o polu równym 
12100 dm2? 
A. 484 m   B. 11 m  C. 121 m   D. 44 m 
 

Zadanie 6. Wartość wyrażenia 442122 ⋅++ jest równa: 
A. 1   B. 2   C. 3   D. 4 
 
Zadanie 7. Jaki kąt tworzą wskazówki zegara o godzinie 13:15? 
A. 37,5°  B. 45°   C. 52,5°  D. 20° 
 
Zadanie 8. Aby rozwiązaniem równania 4x – 5 = 3(x – ♠) była liczba –1, w miejsce ♠ należy 
wstawić: 
A. 6   B. 2   C. -10   D. –11 
  
 
Część II – zadania za 4 punkty. 

 

Zadanie 1. Hurtownik kupił 2 tony bananów, 
5
4  bananów sprzedał z zyskiem 12%, a resztę 

sprzedał z zyskiem 5 %. Na całej transakcji zarobił 424 złote. Ile zapłacił za wszystkie 
banany? 
 
Zadanie 2. Pan Pączek piecze ciasto. Według jego przepisu należy wziąć 60 g masła, 90 g 
cukru i 150 g mąki. Pan Pączek ma wystarczającą ilość masła i cukru, ale mąki ma tylko 
120 g. O ile mniej cukru i masła musi użyć, aby uzyskać mieszaninę o właściwych 
proporcjach? 



POWODZENIA! 

Zadania konkursowe dla klas II gimnazjum 
 

Część I – zadania za 1 punkt. Spośród odpowiedzi wybierz właściwą. 
 

 
 
Zadanie 1. Kropla wody waży około 4·10–5 kg, czyli: 
A. 400g   B. 4g    C. 40g    D. 0,04g 
 
Zadanie 2. Odwrotnością liczby 23 – 32 jest: 
A. 2-3 – 3-2   B. 23 + 32   C. 1    D. -1 
 
Zadanie 3. W pokoju znajduje się 9 osób. Średnia ich wieku wynosi 25 lat. W innym pokoju 
jest 11 osób, a średnia ich wieku wynosi 45 lat. Jaka jest średnia wieku wszystkich osób z obu 
pokoi? 
A. 70 lat  B. 36 lat  C. 35 lat  D. 32 lata 
 
Zadanie 4. Miara kąta wewnętrznego dwunastokąta foremnego wynosi: 
A. 120°  B.150°   C.140°   D. 130° 
 
Zadanie 5. Liczba dziewcząt stanowi 60% liczby uczniów całej klasy. Jaki procent liczby 
chłopców stanowią dziewczęta? 
A. 50%  B. 125%  C. 150%  D. 140% 
 

Zadanie 6. Jeżeli  to2,y i 
4x
43xy =

−
−

= x jest równe: 

A. 3   B. –2   C. –4   D. –1 
 
Zadanie 7. Przeciwprostokątna trójkąta o przyprostokątnych długości 14 i  6 jest równa: 

A. 54    B. 20    C. 20   D. 25  
 
Zadanie 8. Jaki kąt tworzą wskazówki zegara o godzinie 13:15? 
A. 37,5°  B. 45°   C. 52,5°  D. 20° 
 
 
Część II – zadania za 4 punkty. 

 
Zadanie 1. Pani Ania przejechała trasę dwukrotnie dłuższą niż pan Wojtek w czasie 

stanowiącym 
3
2  jego czasu. Ile razy szybciej jechała? 

Zadanie 2. Trapez prostokątny ma pole równe 96 cm2. Krótsza przekątna dzieli go na dwa 
trójkąty prostokątne równoramienne. Jaką długość ma dłuższa przekątna? 
 



POWODZENIA! 

Zadania konkursowe dla klas III gimnazjum 
 
 

Część I – zadania za 1 punkt. Spośród odpowiedzi wybierz właściwą. 
 

Zadanie 1. Uwalniając mianownik ułamka 
16

5
−

 od niewymierności, otrzymasz: 
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Zadanie 2.W 16 kg nasion znajduje się 10% zanieczyszczeń. Ile trzeba usunąć 
zanieczyszczeń, aby stanowiły one 4% nasion? 
A. 0,5 kg   B. 1 kg   C. 1,5 kg  D. 2,5 kg 
 
Zadanie 3. Łączna liczba wierzchołków, ścian i krawędzi pewnego graniastosłupa wynosi 
110. Podstawą tego graniastosłupa jest: 
A. 12-kąt  B. 14-kąt  C.17-kąt  D. 18-kąt 
 
Zadanie 4. Rozwiązaniem równania (–2)x = –0,125 jest liczba: 
A. -3    B. -4    C. 4    D. 3 
 
Zadanie 5. Wartość wyrażenia 210 + 210 + 210 + 210 wynosi: 
A. 240   B. 410   C. 810   D. 46 

 

Zadanie 6. Jaki kąt tworzą wskazówki zegara o godzinie 13:15? 
A. 37,5°  B. 45°   C. 52,5°  D. 20° 

Zadanie 7. Zmienna x, wyznaczona ze wzoru 
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Zadanie 8. Która z wymienionych liczb należy do zbioru rozwiązań nierówności 
(x + 3)2 – 2 < 4 + (x – 3)(x + 3) 

A. –2   B. –4   C. –1   D. 1 
 
Część II – zadania za 4 punkty. 
 
Zadanie 1. Oblicz, ile lat ma obecnie syn, ile lat ma jego ojciec, a ile dziadek, jeżeli 

wiadomo, że połowa wieku ojca równa się 
4
1  części sumy lat dziadka i syna, że 5 lat temu 

ojciec miał o 35 lat mniej niż dziadek i syn razem, oraz że za 3 lata dziadek będzie miał 7 lat 
więcej niż ojciec i syn razem. 
 
Zadanie 2. Na dużym pastwisku znajduje się chata w kształcie trójkąta równobocznego o 
boku długości 4 metry. W jednym z jej rogów wbity jest w ziemię palik, do którego uwiązana 
jest koza na postronku. Postronek ma długość 8 metrów. Jaka jest maksymalna dostępna 
kozie powierzchnia pastwiska?  


